
2024沈阳辅警考试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、柔性机制包括（　　）。

 A． 语言约束机制和心理约束机制

 B． 语言约束机制和行动约束机制

 C． 心理约束机制和行动约束机制

 D． 心理约束机制和制度规定

『正确答案』
A
『答案解析』
柔性机制是指没有具体明确的规定，它在行政沟通中弹性较大，具体包括语言约束机制和心理约束机制。因此A项正确。

2、有关梅雨的叙述，正确的是（　　）。
 A． 由变性极地大陆气团与热带海洋气团交接而成

 B． 属准静止锋天气过程

 C． 每年5～6月为梅雨期

 D． 梅雨时节雨日多、日照少、气温低、阴雨连绵

『正确答案』
B
『答案解析』
A项错误，梅雨是由梅雨锋控制形成，即梅雨期间的静止锋。CD两项错误，梅雨是指中国长江中下游地区、台湾、日本中南
部、韩国南部等地，每年6月中下旬至7月上半月之间持续天阴有雨的自然气候现象。持续连绵的阴雨、温度高湿度大是梅雨
的主要特征。

3、因为不会使用智能手机，许多老年人遭遇了就医难、购票难、购物难等问题。2021年3月第十三届全国人民代表大会第四次会议在北京举
行，会议通过的《政府工作报告》指出，推进智能化服务要适应老年人需求，并做到不让智能工具给他们日常生活造成障碍。为此，必须：

 A．强化政府信息公开，打造阳光政府

 B．坚持传统服务与智能创新相结合，实施惠民政策

 C．优化政府公共服务职能，保障社会公平正义

 D．坚持依法行政，改善营商环境

『正确答案』
BC
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项错误，政府信息公开有助于克服在行政管理过程中的暗箱操作、权力失衡、决策失误等问题，进而有助于防止行政腐
败，与题干中“智能化服务要适应老年人需求”无关。

B项正确，坚持传统服务与智能创新相结合，推进线上线下深度融合，增强全国一体化政务服务平台服务能力，优化整合提升
各级政务大厅“一站式”功能，全面实现政务服务事项全城通办、就近能办、异地可办，充分保障老年人基本服务需要。

C项正确，优化政府公共服务职能，推行公共服务便捷化，为老年人提供优质高效便捷的公共服务，进一步提高公共服务质量
和效率，保障社会公平正义。

D项错误，坚持依法行政，改善营商环境，可以提高企业运行效率，提升国际竞争力，但与题干中“智能化服务要适应老年人
需求”无关。

故正确答案为BC。

4、习近平总书记在2021年中央经济工作会议上发表重要讲话，总结2021年经济工作，部署2022年经济工作。下列关于此次会议的内容正确的
有：
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①2022年经济工作要好字当头，好中求进

②要为资本设置“红绿灯”，依法加强对资本的有效监管

③我国经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力

④要正确认识和把握碳达峰碳中和，要坚定不移推进，毕其功于一役

⑤实现共同富裕目标，首先要通过合理的制度安排把“蛋糕”切好分好，然后通过全国人民共同奋斗把“蛋糕”做大做好

 A．1项

 B．2项

 C．3项

 D．4项

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查政治常识。

2021年12月8日至10日，中央经济工作会议在北京举行。

①错误，会议要求，明年经济工作要稳字当头、稳中求进，各地区各部门要担负起稳定宏观经济的责任，各方面要积极推出
有利于经济稳定的政策，政策发力适当靠前。

②正确，会议认为，要正确认识和把握资本的特性和行为规律。社会主义市场经济是一个伟大创造，社会主义市场经济中必
然会有各种形态的资本，要发挥资本作为生产要素的积极作用，同时有效控制其消极作用。要为资本设置“红绿灯”，依法加
强对资本的有效监管，防止资本野蛮生长。

③正确，会议指出，在充分肯定成绩的同时，必须看到我国经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力。世纪疫
情冲击下，百年变局加速演进，外部环境更趋复杂严峻和不确定。

④错误，会议认为，要正确认识和把握碳达峰碳中和。实现碳达峰碳中和是推动高质量发展的内在要求，要坚定不移推进，
但不可能毕其功于一役。

⑤错误，会议认为，实现共同富裕目标，首先要通过全国人民共同奋斗把“蛋糕”做大做好，然后通过合理的制度安排把“蛋
糕”切好分好。

故②③正确。

故正确答案为B。

5、我国的民族自治区与我国的特别行政区的共同点主要表现在（　　）。
 A． 都是我国的地方行政区域并享有自治权

 B． 都实行一种特殊的政治制度，享有特殊的政策

 C． 都是根据民族分布的复杂性和经济发展的不平衡性设置的

 D． 都在中国共产党的领导下走社会主义道路

『正确答案』
A
『答案解析』
我国民族自治区和特别行政区的主要共同点表现为：①与国家的关系上：我国是实行单一制的国家，民族自治区与特别行政
区都是在中央人民政府统一领导下的地方行政区域，它们和国家的关系是地方和中央的关系；②在自治权上：民族自治权与
特别行政区有别于其他的省和直辖市，均是中央人民政府领导下享有自治权的地方行政区域，需在维护国家主权的前提下行
使自治，因此A项正确。

6、下列叙述中能正确反映我国气候特征的是（　　）。
 A． 气候复杂多样与海洋性显著

 B． 气候复杂多样与季风气候显著

 C． 气候复杂多样与灾害显著

 D． 气候复杂多样与干旱性显著
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『正确答案』
B
『答案解析』
我国的气候特征是气候复杂多样，季风气候显著，具有显著的大陆性特征。我国地域辽阔，地跨众多的温度带和干湿地区，
加上我国地形复杂，地势高低悬殊，更增加了我国气候的复杂多样性。在我国季风区内，冬、夏风向有规律地更替着。夏季
盛行来自海洋的偏南风，冬季吹来亚洲大陆内部的偏北风。正是这种冬夏相反的盛行风向变化，带来了明显的气候季节变
化。由于我国大陆面积广阔，西部伸入亚洲内陆，因此中国的气候具有显著的大陆性特征。因此B项正确。

7、青藏高原有“世界屋脊”之称，它的形成是由哪两个板块碰撞引起的？（　　）
 A． 印度板块和太平洋板块

 B． 印度板块和欧亚板块

 C． 太平洋板块和南美板块

 D． 太平洋板块和欧亚板块

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，青藏高原是中国最大、世界海拔最高的高原，分布在中国境内的部分包括西南的西藏自治区、四川省西部以及云南
省部分地区，西北青海省的全部、新疆维吾尔自治区南部以及甘肃省部分地区。其形成原因是印度板块与欧亚板块相碰撞。

8、下列说法不正确的是：

 A．地震到来时，若来不及撤离，可以躲避到墙角处

 B．发生泥石流时，可以往泥石流的下游方向逃生

 C．深色蔬菜的营养素和抗氧化因子的含量较高

 D．吃鸡蛋过多，会造成血胆固醇含量过高，引起心脑血管疾病的发生

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，发生地震时，若在楼房中来不及撤离，应选择厨房等开间小的空间避震，也可选择内墙、墙角、坚固的家具旁等
易形成三角空间的地方，要远离外墙、门窗、阳台、楼梯，不可使用电梯，更不能选择跳楼。

B项错误，发生泥石流时，应该马上向与泥石流成垂直方向的山坡上爬，爬得越高越好，跑得越快越好，绝对不能顺着泥石流
的流动方向（即下游方向）逃生。

C项正确，深色蔬菜营养素和抗氧化因子的含量较高。同一类蔬菜中，颜色深的品种营养价值更高，如深红色的番茄中番茄红
素含量远高于粉红色的。叶菜中，深绿色的品种其维生素B2、叶酸、类黄酮等多种营养成分也高于浅绿色的，即使同一棵菜
中，深色部分也要比浅色部分的营养成分含量更高。

D项正确，鸡蛋中含有大量胆固醇，吃鸡蛋过多会使胆固醇的摄入量大大增加，造成血胆固醇含量过高，引起动脉粥样硬化
和心、脑血管疾病的发生。

本题为选非题，故正确答案为B。

9、下列我们日常生产生活所需的产品中，不属于发酵工程产品的是（　　）。
 A． 农民自酿的米酒

 B． 绝大多数农用抗生素

 C． 味精

 D． 维生素B

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，维生素B，又称核黄素，自然存在于胡萝卜、奶类、动物肝脏等食物中的营养元素，非发酵产品。

10、下列有关名胜古迹的说法，正确的是（　　）。
 A． 颐和园是中国现存规模最大、保存最完整的皇家园林，被誉为“万园之园”

 B． “江南三大名楼”之一的黄鹤楼始建于东晋时期
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